"Energie rinnovabili, scenari in divenire", incontro finale del progetto Watt - Operatore di pannelli fotovoltaici


Si è tenuto lo scorso venerdì 27 settembre il seminario "Energie rinnovabili, scenari in divenire", incontro finale del progetto Watt - Operatore di pannelli fotovoltaici organizzato dall'Agenzia Formativa del Consorzio So. & Co. e finanziato dalla Provincia di Lucca in partenariato con CSA e in collaborazione con Ser.en.a Srl, società che opera in campo delle energie alternative. Qui le immagini e il report del seminario. 

A fare gli onori di casa, Luca Rinaldi, presidente So. & Co. e rappresentante legale di Ser.en.a Srl che per l'occasione ha parlato in primis dell'importanza della mission delle cosiddette coop di tipo B, legate all'inserimento lavorativo di persone svantaggiate per poi ribadire la necessità, da parte del mondo della cooperazione, di misurarsi non solo con enti pubblici ma anche con realtà private. "Nel 2010 nasce Ser.en.a Srl proprio per occuparsi di energie alternative. E tra gli interventi più importanti eseguiti in questi anni - continua Rinaldi - il risanamento di un tetto presso la Misericordi di Lido di Camaiore con pannelli da 72 Kwatt e la bonifica di 26 condomini ERP da eternit con ben 240 Kwatt". L'attuale crisi economica non aiuta di certo questo mercato, ma come ribadito dall'ing. Giacomo Carrari, "è proprio sulle rinnovabili che il futuro deve puntare, sia in termini di risparmio energetico che di beneficio ambientale, partendo dall'installazione del fotovolatico sino all'utilizzo di illuminazione a led e all'acquisto dell'auto elettrica alimentata con energia solare". 
A continuare, Andrea Gioffredi, coordinatore del corso che ha parlato della bella esperienza vissuta con i 15 allievi. Interessante, l'intervento di Fabiola Giannecchini, educatrice C.C. Lucca, che non solo ha introdotto all'audience presente in sala lo stato dell'arte della Casa Circondariale, ma ha parlato anche dell'Art. 21 dell'Ordinamento Penitenziario che prevede per alcuni detenuti lo svolgimento di un lavoro all'esterno dell'istituto; cosa avvenuta con il progetto Watt. 
E dopo la testimonianza di alcuni allievi, tra cui Noè Gomez Reyes che ha mostrato il suo project work, la consegna degli attestati alla presenza dei rappresentanti della Provincia di Lucca Vincenzo Squadrone e Antonella Asara.

