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SOLIDARIETA® & COOPERAZIONE




L’Agenzia Formativa So. & Co. con sede in Lucca, Via E. Mattei 293/f, Lucca codice accreditamento Regione Toscana n. LU0140,  Rifugio Valdiflora e Scuola Delfino gestiscono il seguente percorso formativo riconosciuto, ai sensi delle linee guida I.A.A. dell’Accordo Stato Regioni e del 25/03/2015 in riferimento al D.L. 281/1997 e recepite in Regione Toscana con D.R. 1153 del 30/11/2015 approvato con D.D. n. 18471 del 22/11/2018

FORMAZIONE OBBLIGATORIA PER INTERVENTI ASSISTITI CON ANIMALI (IAA) – LIVELLO PROPEDEUTICO (DD riconoscimento 18471 del 22/11/2018)
N. ALLIEVI: 15          DURATA: 21 ore

PERIODO DI SVOLGIMENTO: 15-21 giugno 2019
REQUISITI RICHIESTI PER L’ISCRIZIONE: il corso è rivolto a coloro che nell'ambito degli IAA (Interventi Assistiti con Animali) vogliono acquisire il ruolo di coadiutore dell’animale, medico veterinario esperto in IAA, responsabile di progetto, referente di intervento e responsabile di attività. E’ necessario avere 18 anni di età ovvero età inferiore purché in possesso di qualifica professionale triennale in assolvimento dell'obbligo formativo e il diploma scuola media secondo grado.

SEDE DI SVOLGIMENTO: Rifugio Valdiflora – Via Madonna del Tamburino 5,  San Quirico, 51010, Pescia (PT).

 
OBIETTIVO: percorso formativo le cui caratteristiche sono specificatamente normate a livello nazionale/regionale, di livello propedeutico. Attraverso il corso gli allievi acquisiranno competenze di base nell'ambito della progettazione di IAA e specifiche della propria professionalità; inoltre comprenderanno il ruolo delle figure professionali e degli operatori all'interno dell’équipe e impareranno a rapportarsi con i diversi componenti dell’équipe stessa.

 

CONTENUTI DEL PERCORSO: Il corso fornisce nozioni di base sugli IAA (Interventi Assistiti con Animali) e sulla relazione uomo-animale, sugli aspetti deontologici, sulla normativa nazionale e sui contenuti delle Linee Guida. La frequenza delle lezioni è obbligatoria per almeno il 90% delle ore in aula.

VERIFICA FINALE ED ATTESTATO RILASCIATO: Per ottenere l’attestato di frequenza sarà necessario sostenere una prova scritta finale di apprendimento
IL CORSO È A NUMERO CHIUSO: qualora il numero delle domande superi quello dei posti previsti, si procederà a selezione tramite criteri oggettivi di valutazione. Se al termine prefissato rimanessero ancora posti disponibili le iscrizioni proseguiranno fino al raggiungimento del numero massimo.
COSA SERVE PER ISCRIVERSI: Documento di identità valido, codice fiscale, domanda d’iscrizione su modello della Regione Toscana, domanda d’iscrizione su modello del Consorzio SO&CO e ricevuta di pagamento della quota di iscrizione.
DOCENTI: I formatori sono professionisti con esperienza decennale nel settore. 
Scadenza iscrizioni: ore 13.00  del 07/06/2019
IL CORSO è A PAGAMENTO

LA QUOTA DI PARTECIPAZIONE è DI € 300,00 (IVA esente art. 10 del DPR 633/72)

MODALITA’ DI RECESSO: L’allievo potrà recedere dal contratto solo tramite comunicazione scritta a So. & Co. entro 5   giorni dalla sottoscrizione nel caso in cui il corso non sia ancora iniziato o al massimo 3 giorni prima dell’avvio del corso. Nel caso in cui l’allievo non dia comunicazione del recesso, o di parziale frequenza, l’allievo sarà ugualmente tenuto a corrispondere la quota di iscrizione per intero.
NB: La penale nel recesso non può essere imposta se l’organismo formativo è in difetto

Esente dai diritti di affissione ai sensi dell’art. 21 D.LGS. n. 507 del 15/11/93

Per iscrizioni e informazioni rivolgersi a:

CONSORZIO So. & Co. - Via E. Mattei 293/F loc. Mugnano Lucca

tel. 0583.432230/25/37
e-mail: agenziaformativa@soandco.org - sito web: www. soandco.it

I documenti per l’iscrizione sono scaricabili dal sito di So. & Co.

